100平米内找一滴血"汪汪队"出击!

上海公安举行警犬技术条线青年大比武

□法治报记者 陈颖婷

"请准备!"随着训导员的一 声号令, 警犬一跃而出, 冲到一排 排纸箱前, 搜寻着爆炸物, 搜寻到 疑似物品后,它便坐下或者卧下示 警,整个过程一气呵成。9月18 日,一场紧张激烈的上海公安警犬 技术条线青年大比武活动在轨交总 队警犬基地举行,来自全市轨交、 铁路、普陀、松江、青浦公安5家 单位的 13 条警犬参加比武。这场 比武涵盖了警犬技术技能的诸多方 面,标准高、要求严,更加立足实 际,贴近实战。

年龄最小仅7个月

此次"奋斗杯"2023年度上海 公安警犬技术条线青年大比武汇聚 了最优秀的警犬们, 共有马里努阿 犬、波音达犬、史宾格犬、拉布拉 多犬、德国牧羊犬、荷兰牧羊犬等 6个犬种的警犬同场竞技。它们中 年龄最大的7岁,最小的仅7个 月,其中有的参与执行过上海进博 会、北京冬奥会、建国 70 周年及 建党 100 周年等重大安保任务,有 的参与执行过重大赛事场馆的巡逻 和搜爆任务,更有的参与过刑事案

此次大比武由"理论展示" "实操比武"两部分组成,实操比 武采用"1+X"比武模式, 13条警 犬要在必选的服从性科目,以及自 选的搜爆、血迹搜索、及巡逻等项 目中一较高下,争夺荣誉。 "走!""坐!"

"立!""来!""吐!"训导员一声 "警汪"们一令一动完美地 完成每一个指令动作。 "服从性科 目训练的目的是让警犬根据训导员 的口令作出相应的动作, 在训导员 与警犬之间建立默契配合。每个看 似简单的动作,背后都需要无数次的重复再重复。"轨交总队携犬民 警杭天宝抚摸着他的"战友"向记 "'T爆'现在5岁, 者介绍道, 我们已经并肩作战4年,他既是我 无言的战友, 更是亲密的家人。

100平米内寻找一滴血

搜爆是自选科目中参与度最高 的一个项目, 共有9条犬参加搜爆 "我们设置了2辆小 科目的竞技。 型车辆, 20 个箱包, 提前 2 小时将 100 克黑火药隐藏在这两种环境中, 参赛训导员自主选择一种考评环 境。"评委组成员、轨交总队警犬



获奖的警官获颁奖杯,警犬也挂上奖牌

支队教导员钱鹰向记者介绍,"为 了增加搜爆的难度, 我们在考评环 境内放置了牙膏、香皂、润肤膏、 火腿肠、饼干等干扰物, 警犬们要 在规定时间内嗅出爆炸物,并作出

7岁的德国牧羊犬"莫妮卡" 来自青浦公安警犬基地,是13条 警犬中年龄最大的, 它参加的自选

项目是血迹搜索。"莫妮卡"需要 在规定的时间内,排除干扰气味, 找到隐蔽放置在100平方米室外区 域的装有 0.035 毫升人体血液的注 。"搜!"训导员王亮一声令 "莫妮卡"迅即开展搜索,只 射器。 见它耐心十足地搜索每一处地方, 最终在极短时间内找到目标注射 器。训导员王亮告诉记者,

妮卡'性格温顺, 忠诚机敏、聪明 能干,我们是一起并肩作战的战 友,也是关系默契的伙伴。

来自松江公安警犬基地的警犬 "兜兜"是一条荷兰牧羊犬,它参 加的自选科目是治安巡逻。只见训导员陈奇望携"兜兜"在巡逻时发 现一名可疑人员, 携犬上前进行盘 此时,嫌疑人拒不配合,陈奇 "兜兜"吠叫警告; 望发出指令, 嫌疑人不听警告并迅速逃跑, "咱 兜"根据指令实施长绳控制下的口 "'兜兜' 笼撞击并将嫌疑人控制。 性格十分活泼,平时最喜欢的是训 练球和咬棒。训练时'兜兜'非常 认真、训练科目目标完成得也很迅 速。"经过现场激烈角逐,最终来 自轨交总队警犬支队的杭天宝及警 犬"T爆"获得一等奖。获奖的警 官们获颁奖杯,狗狗们也挂上了各 自的奖牌。

"警犬不仅是人类的忠实伙 更是保卫社会安宁的守护者。" 公安部刑事技术特长专家, 此次警 犬大比武评委组组长陶晓冉向记者 介绍道,"此次警犬大比武立足实 际,贴近实战,通过比武交流,警 犬们将更好地投入到亚运、中秋、 国庆及进博会安保工作中, 为上海 的平安有序保驾护航。

创建"全国禁毒示范城市"崇明开展禁毒宣传

强化农村中老年人禁毒知识普及率



□记者 季张颖 通讯员 叶程

本报讯 为强化农村中老年 人对禁毒知识的普及率, 推动毒 品预防教育的全覆盖, 助力崇明 区创建"全国禁毒示范城市" 近日, 崇明区堡镇禁毒办开展以

"青绿行动"为主题的禁毒宣传 此次活动对精准推进农村禁 毒官传教育,增强农村群众的禁 毒意识,强化群众拒毒、识毒、 防毒的能力,进一步提高群众对 禁毒工作的满意度和毒品的知晓 率起到了积极的效果。

核载6人的车竟坐了13人

超员100%被青浦警方查处

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,青浦警方查 处一起客车超员的违法行为,违 法人员被依法处以罚款 200 元、 扣 12 分及扣留驾驶证的处罚。

9月3日15时许,青浦公 安分局赵屯派出所民警钱卉立在 辖区赵江路农商银行附近开展巡 逻时,看到一辆由南向北驶来的 白色面包车。经开门检查, 该辆 核定载客6人的客车包括司机在 内竟然乘坐了13人,超过核定 载客人数 100%以上。违法人员 逯某交代,车上的12名乘客都

是在同一工地打工的工人,单位 特意安排其将他们送回暂住地, 其为了节省人工运输成本, 在出 发前明知车辆超员是违法行为的 情况下,抱着侥幸心理,让12 人全部挤在一辆车上,后在途中

目前,违法人员逯某因驾驶 校车、公路客运汽车、旅游客运汽 车以外的其他载客汽车载人超过 核定人数百分百以上的违法行 为,被青浦警方依法处以罚款 200元、扣12分的处罚。同时,因 其一个记分周期内累积记分达到 12分,民警依法扣留其驾驶证。

用砖头调包自动售卖机内饮料

男子被警方依法行政拘留

□记者 夏天 通讯员 张嘉煜

本报讯 近期,松江警方侦 获一起盗窃自动贩卖机内货品案 件,目前,违法人员唐某因盗窃 已被松江警方依法行政拘留。

近日,松江公安分局中山派 出所接到辖区一家公司报警称, 在某小区摆放的自动售货机内大 量饮料被盗走。接报后,民警立 即赶赴现场开展工作。经了解, 该公司系自动贩卖机生产公司, 与小区和饮料生厂商合作后,在 小区内摆放自动售货机, 可通过 刷脸的方式打开售货机。当货品 被取走后, 会自动结算并在线支 付。由于结算出现异常,该公司 核对后发现损失便报警求助。

通过公司提供的自动售货机 公共视频, 民警发现, 前晚有两 名男子在自动售货机前,通过刷

脸打开柜门,并且将其中饮料取 出后,用石头和砖块往里面塞, 致使机器无法判断实际的饮品取 走数目。清点发现, 共计被盗走 饮品多达 120 余瓶, 损失金额千

后经工作,民警出差至外省 市将嫌疑男子唐某抓获,并查明 另一名嫌疑男子林某因洗及外省 市案件,正处于刑事拘留期间。

经审讯,违法人员唐某交 当晚其和林某在小区自动售 货机购买饮料时, 突生贪念, 尝 试拿走一瓶后使用石头和砖块替 换放回机器,没想到机器竟判断 饮料还在柜内。尝到"甜头"的 上人以此方式, 当晚连续盗窃两 个自动售货机内的饮料,多达

目前,违法人员唐某因盗窃 已被松江警方依法行政拘留。

口袋破洞掉落重要意义首饰

民警不到半天寻回

□记者 夏天 通讯员 徐嘉庆

本报讯 9月5日上午,市 民王女士专程来到杨浦公安分局 江浦路派出所, 向民警黄宏炳送 上锦旗, 感谢其帮助自己母亲找 回价值2万余元的金项链。原来, 这条项链有着特殊的含义,是王 女士和姐姐为了感谢母亲的养育 之恩,精心挑选送给她的礼物。

不久前, 王女士陪母亲到医 院就诊,因检查需要,老人摘下了 佩戴多年的金项链,并交给王女 十保管, 王女十则将项链随手塞 进了口袋里。待老人就诊完毕后, 王女士准备拿出项链, 却怎么也 找不到了。此时才发现,自己的口 袋竟不知何时破了一个大洞,两 人在医院里反复寻找。在医院工

作人员的提醒下, 王女士来到驻 院警务站寻求民警的帮助。

民警黄宏炳在大致了解了情 况后, 立即展开寻找, 此时距离 项链遗失已经过去了5个小时。 民警根据母女二人的就医轨迹调 阅了医院的公共视频, 项链本就 不是特别明显的物品, 在视频中 更是犹如大海捞针。调查发现, 王女士经过医院大厅后不久, 名男子有弯腰捡拾的动作,捡起 的正是丢失的项链。民警推断, 男子可能是前来就医的病患或是 陪同的家属。果不其然,通讨对 男子来路的追查,确认他是住院 部一病患的家属。随后,民警通 过家属联系到了已经离开医院的 男子。男子回来后,第一时间将 项链交到了警务站。

男子专程打车盗窃 无处遁形选择自首

□记者 夏天 通讯员 姜丽婷

本报讯 男子跨区实施盗窃,打车往 返, 自以为能躲避警方追踪, 不承想悄然 密布的法网让其无处遁形, 最终主动到派 出所投案自首。目前,该男子因涉嫌盗窃 罪已被公安机关依法刑事拘留。

8月31日,家住金山枫泾镇的命女士 向金山公安分局枫泾派出所报案称,家中 放在卧室抽屉内的2个黄金手镯、2枚黄 金戒指、1条黄金项链及1个黄金吊坠被 盗。接报后,民警迅速开展侦查工作。经排 查,发现一男子何某具有重大作案嫌疑。在 民警调查期间, 枫泾派出所接到辖区居民 王先生报警称, 一男子进入其家中准备实 施盗窃,王先生发现后本能地大喊一声, 男子听到后,迅速跳窗逃跑。经查看事发 时段公共视频, 证实当日进入王先生家中 的男子正是嫌疑人何某。民警随即对何某 活动轨迹进行追踪,很快锁定了其位于松 江区的暂住地, 但当民警赶到时, 何某已 先一步离开, 随后销声匿迹, 案件一时陷 人了瓶颈。由于何某几乎没有留下蛛丝马 迹,抓捕工作极为困难。民警随即展开守 候伏击,并开展多次抓捕行动。

9月10日,犯罪嫌疑人何某经过激 烈的思想斗争, 最终主动到枫泾派出所投 案自首,并交代了其实施盗窃的犯罪过 程,结束了每天担心被公安机关抓获而惶 恐害怕的生活。据其供述, 因担心在暂住 地松江区盗窃容易被警方发现, 于是其于 8月23日从松江泗泾镇打车至金山枫泾 镇,下车后便在附近寻找目标,之后从边 门进入一小区,选择了一栋在角落的楼 宇,从二楼楼梯口翻到窗外,进入室内实 施盗窃,结束后打车回到松江泗泾的暂住 "幸运"得手的他在几天后运用同样 的手法再次在金山枫泾地区实施盗窃,与 上一次不同的是,何某刚进入屋内便发现 有人, 其连忙跳窗离开。由于内心恐惧, 其很快就更换了落脚点, 也不敢出现在公 共场合, 四处逃窜的他经常躲在桥洞中。

目前,犯罪嫌疑人何某因涉嫌盗窃罪 已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进 步侦办中